
  

 

Referat fra LUU møde tirsdag den 28.11.2023 

Tilstede:  Anette Due Hartmann, Marieke Klauder Sandved, Ditte Fisker, Simone Kirkeskov, 

Birthe Kristensen, Gitte Køhn, Trine Olsen, Iben Dich, Jannie Hallø, Annette 

Mølgaard, Helle Thyø Marqweis, Farid Faizi, Pia Paaske, Marianne Jakobsen, Anne Yde 

Hansen, Sabrina Pansa, Louise Bay Nielsen, Steen Frederiksen 

Afbud: Ulla Mikkelsen, Lena Havsteen, Karina Felling Petersen, Hanne Stilling-Meilgaard, 

Tine Krogh   

0. Godkendelse af referat fra mødet den 29.08.2023. 

 

Godkendt. 

 

1. Godkendelse af dagsorden for mødet. 

 

Godkendt. 

 

2. Opsamling på foredraget ”Fremtidens generationer på arbejdspladsen” ved Mia 

Nyborg Jørgensen 

 

Der var enighed om at oplægget med Mia Nyborg Jørgensen var meget givende. Udvalget havde 

bl.a. følgende refleksioner efter oplægget:  
 

 Mulighederne for at styrke modtagelsen af nye og rummelighed  

 Ønske om flere hører pointerne om inklusion og større rummelighed i de enkelte 

organisationer  

 

Det blev besluttet at tage emnet med på dagsordenen på det næstkommende møde.  

 

Oplæg fra Mia Nyborg Jørgensen er vedlagt. 

 

3. Rammeplan med 4 optag, til godkendelse.  

Den regionale rammeplansgruppe der dækker ZBC såvel som SOSU Nykøbing F., har været 

samlet for at kigge på de udfordringer, som et lavere optagelsestal giver. Vi er nået frem til 

en model, der rummer 4 optag mod de 5, vi har på nuværende tidspunkt.  

 

Hvis rammeplanen godkendes så vil der fra juni 2024 være optag til januar, april, juni og 

oktober.  

 

Der har været arbejdet med flere modeller og det har været afsøgt om en mere ligelig 

fordeling på året kunne lade sig gøre, men det er vedlagte model, som vi finder mest 

hensigtsmæssig. 

I forlængelse af en ny model med 4 optag på SSA, foreslår vi fra SOSU Nykøbing F., at 

optag på hovedforløb på SSH ændres så der fremover optages til hovedforløbet til januar, 

juni og oktober.  

 

Dette med henblik på at opnå en mere ligelig fordeling på året.  

 

Det blev bemærket, at holdstørrelserne kan blive store, hvilket kan udfordre ikke mindst 

psykiatrien og somatisk. Det er aftalt, at der skal være opmærksomhed på dette, og at hvis 

psykiatrien og somatikken bliver udfordret skal der findes løsninger på dette.  

  

Indstillingen blev godkendt.  

 
 



  

 

 

 

4. Oplæringsmappe SSH, til godkendelse. v/Gitte Køhn 

 

Der er udarbejdet en oplæringsmappe med udgangspunkt i SSA oplæringsmappen, der er brugt 

med stor succes det sidste år.  

  

Oplæringsmappen er blevet til i samarbejde mellem SOSU Nykøbing F., samt Lolland, 

Vordingborg Guldborgsund kommune. Forfattere: Camilla Andersen, Trine Olsen, Margit 

Jeppesen, Chelina Petersen, Gitte Køhn, Janne Hansen, Louise Riberholdt og Lisette Handberg.  

 

Der var stor ros til arbejdet.  

 

Mappen godkendes og tages i brug fra januar 2024.  

 

5. Punkter til orientering 

 

Det er lykkes at etablere et SSH hold i Nakskov til januar 2024 med ca. 25 elever. 

 

6. Gensidig orientering og evt. drøftelse af rekruttering og gennemførelse - hvad kan 

vi berige hinanden med? (Fast punkt) 

 

Steen nævnte kort de aktuelle optagelsestal, og orienterede udvalget om en ny opgørelse af 

frafaldet på SSA og SSH på alle SOSU-skoler. SOSU Nykøbing Falster har desværre et meget højt 

frafald, hvilket kalder på a) en nærmere analyse af status, b) søgning af inspiration fra områder 

med lavere frafald c) evt. nye handlinger.  

  

Det blev bemærket, at flere faktorer kan spille ind, fx et generelt højt fravær og at bl.a. 

Guldborgsund Kommune oplyser at de har kørt bred rekruttering, hvor mange har fået en 

chance.   

  

Denne dialog fortsætter. 

 

7. Nyt fra kursus. V/Hanne Stilling-Meilgaard/Steen Frederiksen 

 

Sabrina Pensa orienterede om status på kursusområdet, hvor 2023 har været præget af stor 

aktivitet. 

 

8. Orientering om godkendte afkortninger (Fast punkt).  

Der har ingen afkortninger været siden sidste møde. 

 

Ingen afkortninger.  

 

9. Nyhedsbrev fra SEVU. V/Simone Kirkeskov 

 

Simone Kirkeskov orienterede om indholdet af det seneste nyhedsbrev.  

 

10. Punkter til næste møde 

 

Forslag til temaer:  

 Opfølgning på temamøde  

 Socialt arbejdsmiljø  

 Farmakologi-eksamen  

 

11. Eventuelt 
 

Intet. 


